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ATA no 02212021 da décima segunda sessão ordinária da décima Legislatura da Câmara

Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: Edirlei Cassimiro de Oliveira

Vice-presidente: Marlon Vicentê

Primeiro-secretário: Angelo Garrara

Segundo.secretário: Maülde do Assentamento

Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, reuniram-
se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito à Rua Padre Adolfo, no

2590, para dar início a décima segunda sessáo ordinária da décima Legislatura, sob a
presidência do vereador Edirlei Cassimiro de Oliveira, que após cordiais cumprimentos
pediu ao vereador professor Ailton para que fizesse a oração de abertura dos trabalhos.
Em seguida, o veneador/prêeidente Edirlei Cassimiro de Oliveira solicitou ao primeiro-
secretário Angelo Carrara, para que procedesse a chamada dos senhores vereadores' Em
ato contínuo, o primeirocecretário Angelo Carrara fez a chamada nominal dos
vereadores, quê por sua vez conÍirmou a presença de 08 (oito) vereadores: Alêssandro
Martins Santos, Angelo Carrara, Benito Alves da Cruz, Bia do Assentamento, Juraci Jovem
Bazilio, Marlon Claudio Custódio Vicente, Professor Ailton e Edirlei Cassimiro de Oliveira,
estava ausente a vereadora Matilde do Assentamento, que teve sua ausência iustiÍicada
oor motivo de doenca oelo oresidente Edirlei Cassimiro de Oliveira, que informou que a
vereadora está se recuperando de uma cirurqia. Havendo Quórum legal, o presidente Lei
do Riachuelo declarou aberta a décima segunda sessáo ordinária da décima Legislatura da
Câmara Municipal, quando eram dezoito horas e dois minutos. Em ato contínuo o
presidente Edirlei Caesimiro de Oliveira colocou em deliberação para discussão e
votação pelo Plenário a Ata no 02112021 da décima primeira sessão ordinária da décima
legislatura da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, oue foi aprovada por
unanimidade dos senhores vereadores. Em ato continuo o presidente Edirlei Cassimiro
de Oliveira solicitou ao primeiro€ecretário Angelo Carrara para que fizesse a leitura
da Ordem do Dia, que aesim o fez: leitura do Projeto de Lei Municipal no 030/202í, data
de entrada 0510412021, de autoria da Poder Executivo Municipal; leitura do Projeto de Lei
Municipal no 03412021, data de entrada 1210412021, de autoria do Poder Executivo
Municipal; leitura do Projeto de Lei Municipal no 03512021 , data de entrada 0310512021, de
autoria do Poder Executivo Municipal; leitura do Projeto de Lei Municipal no 036/2021, data
de entrada 0310512021, de autoria do Poder Executivo Municipal, leitura do Projeto de Lei
Municipal no 03712021, data de entrada 1010512021, de autoria do Poder Executivo
Municipal; leitura do Requerimento Conjunto no 019D021de autoria dos vereadores Angelo
Carrara (PSD), Marlon Vicente (PSDB), Edirlei Cassimiro (PSDB), Matilde do Assentamento
(PT) e Juraci Jovem Bazilio (PSL), leitura do Requerimento Conjunto no 02012021de autoria
dos vereadores Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia do Assentamento
(PSDB) e Benito do Estrela (PSDB), leitura do Requerimento Conjunto no 02112021 de
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autoria dos vereadores Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia do
Assentiamento (PSDB) e Benito do Estrela (PSDB) e leitura do Requerimento Conjunto no

O22f2021 de autoria dos vereadores Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia
do Assentamento (PSDB) e Benito do Estrela (PSDB). Conünuando o presidente Edirlei
Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra para que faça o uso da tribuna ao sênhor
vêrêedor professor Ailton por oito minutos: que cumprimentou o presidente,
cumprimentou a Mesa Diretora, cumprimentou os demais vereadores em nome do vereador
Benito, cumprimentou o Derick ê em seu nome cumprimentou os demais servidores da
Casa Legislativa, cumprimentou todas as pessoas que acompanham a sessáo êm casa, no
município, no estado, no Brasil e disse: que no sábado teve aqui e a gratia satisfaçâo, que
essa Casa possa dar o amparo com o veículo, com o combustível para que o vereador
possa desenvolver seu serviço, era um pedido do vereador Alessandro, pois sabemos da
extensão territorial do município de Presidente Médici, mais de um mil e quatrocentos
quilômetros de estradas não é brincadeira, e para o vereador custear tudo isso aÍ não é
fácil; falou que estiveram na linha cento ê quarenta, na linha cento e quarenta e quatro, que
o vereador Ailton Íicou surpreso pelo conhecimento que o companheiro tem ali naquela
região, teve a grata satisfação de acompanhar o vereador Alessandro, companheiro do
MDB, quando chegaram ali as pessoas já os esperavam com as portas já abertas,
solicitando a presença, que os vereadores estevam ali acompanhando, isso é um grande
satisfaçâo imensa e para os vereadores não custou nada, custou a disposição e o tempo
ê, que as pessoas gostam de ver isso aí, então temos feito o nosso trabalho, o vereador
tem certeza que todos os colegas vereadores, têm tido essa oportunidade com os veículos,
para que possa tá nos quatros cantos do nosso município, isso é super importante; o
vereador mencionou que temos que agradecer mesmo também, ao secretário de obras, a
mandado Executivo, do prefeito municipal, que mais uma vez, o colega vereador Juraci
disse que teve na cento e dezoito, que já está quase concluindo lá também, sâo cinco
máquinas, sáo cinco patróis, e quando o vereador fala da Secretaria de Obras, os olhos do
vereador até brilham, por que o vereador tem falado que é o cartão postal de qualquer
município, que náo tem nem o que discutir, e que não chegamos nem no meio do mês de
maio e aquele setor daqui mais vinte dias estará totalmente patrolado, e que há cada ano
as estradas vão Íicando mais bem compactadas, algumas pessoas perguntaram, mas
porque já não estÉio fazendo as limpezas dos laCos também, a gente nâo consegue agradar
todo mundo, quando se faz cem quilômetros da forma que foi feito, se for fazer a limpeza
já faz cinquenta ou sessenta; o vereador professor Ailton exprimiu que o interessante é
aquele meio das estrada ali e, após as pessoas terem uma estrada de qualidade, começar
a andar nas estradas melhor, que antes todos nós aqui temos automóveis, temos motos, e
assim por diante, sabemos que é dificuldade, o gasto que é andar numa estrada ruim, o
tempo que se leva, o desgaste do automóvel e, assim sucessivamente, mas por onde nós
temos passado, temos explicado para as pessoas que até o mês de julho, foi conÍirmado
pelo secretário, pelo prefeito municipal, até o final de julho, começo de agosto, todas as
estradas do município, se assim Deus permitir, estarão todas elas patroladas e já, estarâo
retornando e fazendo a limpeza também e todos os caneadores, então quando o vereador
Marlon, presidente Lei, o vereador Carrara pede para fazer uma estrada, se fazer um
carreador, isso aí náo é o nome do vereador nâo, primeiramente chega o Executivo na
frente, isso é super interessante, esse moço pegou uma época muito importante que é a
mídia, que hoje nós temos o privilegio da grande tecnologia, nós tá fazendo algo aqui já
está mostrando, nós tivemos naquele setor, vamos dizer assim que a internet virou carne
de vaca, todos os locais que você chega tem W-Fl, já está comunicando, já está mostrando,
então, facilitou bastante; o vereador professor Ailton manifestou que ontem, dia das mães,
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que ficaram mais próximos às mâes, o vereadcr tem a grata satisfação de ter a sua mãe,
perdeu o pai há alguns anos, mas hoje colocamos o pé na estrada de novo com algumas
reunióes, alguns requerimentos, a vereadora Bia queria ir na cento e dezoito, mas náo
tivemos tempo depois de uma reuniâo, e que o vereador teve também a satisfação de estar
visitando a área urbana, a mesma também, o vereador percebeu ali, o olhar dela, a sua
fala, porque há poucos dias, era muito difícil andar em algumas ruas, e a mesma disse,
quando eu andava aqui pedindo voto, também na época da eleição, o vereador sempre
falava que a mulher que mais via votos, tinha votos aqui dentro do município de Presidente
Médici, era a candidata Bia do Assentamento, ela me mostrou algumas casa, ela dizia,
passava aqui o ano passado meia acuada, até mesmo a situaçáo que se encontravam as
ruas, e a cada ano que vão se passando as coisas vão melhorando, igual na propriedade,
um ano você faz quinhentos metros de cerca, um outro ano você arruma um bebedouro,
uma represa e assim vai; o vereador falou sobre a saúde, é uma satisfação falar sobre a
saúde, nós sabemos que estamos passando por um momento muito difícil a nível de
mundo, não vamos citar apenas o município, e eu tenho falado sempre que o mundo
empobreceu, ficou mais pobre, há mais de um ano e meio pra cá, com essa pandemia, o
que foi investido na saúde, a nível de mundo, quantos bilhoes, acho que já passaram de
trilhões a nível de mundo, pra salvarvidas e mesmo assim, nâo conseguiram salvar naquele
limite, mas se não tivéssemos feito isso aí, com cteÍleza muito pior estaria, a nossa
expectativa a nossa grande esperança é que essa vacina chegue e que até o final do ano
se Deus quiser, se não estiver totalmente sanado, mas que já esteja aí de uma forma bem
mais tranquila, bem mais calmo, a cada dia que se passa, você só tá observando só aquelas
palavras que nós estamos, não vamos dizer, se acostumado não, mas sempre observando,
dentro dos locais, perdendo colegas, perdendo pessoas da famÍlia e, assim
suoessivamente, e que nós temos que pedir muito a Deus para que isso seja sanado;
proferiu que hoje, o vereador teve a ousadia, vereador Alessandro, vereador Juraci,
estamos com problema, quando o vereador primeiro-secretário for ler esse requerimento,
talvez diga, eu não tô entendendo, nós estamos lá na quinta linha uma história de
superaçâo, é uma história fantástica, acho que domingo já estar até marcado, vou na casa
desse cidadão e eu possa fazer um vídeo, esse cidadão tem um alqueire e meio de terra,
ele casou, ele conseguiu comprar esse alqueire e meio, uma terra morrada, uma tena difÍcil,
é aquele, quase nem capim nâo tinha, ele pegou o exemplo do irmão dele, o irmão dele
também não tinha terra, hoje ele tem dezesseis alqueires, que com dois alqueires e mais
uma parte, o irmão dele tira mais de seiscêntos litros de leite no piqueteamento, tira cedo e
a tarde, são dois touros para trabalhar, e esse garoto um alqueire e meio, ele tirou cima de
meio alqueire, um pouquinho, tá com onze vacas; por fim relatou que chegando lá na
propriedade, dar vontadê de até, virar uma vaca pra comer o capim, tudo muito simples,
muito caipira, ele fez a correçáo do solo, ele tá com onze vacas, meio alqueires, ele tá com
cento e sessenta a cento e setenta litros de leite, olha só a diferença, então a tecnologia
chegou e chegou pra valer, esse cidadão se meteu a besta e comprou uma confusão, ele
comprou três pra quatro alqueires, logo, dentro da propriedade da terra do prefeito, como
que ele vai entrar lá, ele tem que mudar pra lá, porque lá é mais plano, e ele tem um certo
conhecimento com o prefeito, pra êntrar lá, chegar nessa propriedade dele, tem que Íazer
uma estrada de duzentos a setenta a trezentos metros, tem até que fazer um pequeno
aterro, é um cidadão que produz, não só o leite, você chega lá e vê um cabrito, você vê de
bananeira, frutas e assim por diante, e ele precisa de tazer a sua residência nesse local,
ele precisa também de um amparo da prefeitura, e precisa mais, ele precisa de um
carreador pra chegar nessa tena, o direito de ir e vir, e aí, tive a ousadia de fazer esse
requerimento e nós precisamos de aprovar esse requerimento, para que possamos dar
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amparo para um cidadão trabalhador e que produz muito, que produz muito mesmo, e sáo
de pessoas assim que o nosso município precisa para que possamos elevar. Em seguida
o presidentê Edirlei Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra pare que faça uso da
Tribuna o veleador Alessandro MaÉins, por oito minutos que: em nome de Deus
agradeceu pormais uma oportunidade; em nome do presidente cumprimentou toda a Mesa
e agradeceu pelo apoio prestado ao vereador Alessandro e ao vereador Ailton, nos
trabalhos realizados, que precisou fazer deslocamento da sede do município; em nome do
vereador Benito cumprimentou toda populaçâo da área rural, pra bandas do Estrela de
Rondônia e do Novo Riachuelo; em nome da vereadora Bia cumprimentou as pessoas do
outro lado do rio, da primeira até à setima linha; em nome do Janari cumprimentou todos
os servidores públicos municipais, estaduais e federais; em nome da Marilene
cumprimentou todos os servidores da Câmara, e disse: que é uma grata satisÍação, receber
aqui a oportunidade de falar sobre os trabalhos desenvolvidos, sobre essa parceria que a
gente tem; que quando eleito foi, antes de ser eleito, o vereador falava que buscava uma
oportunidade pra poder Íazer aquilo que precisa ser feito, agora está vendo que cada dia a
mais, nós vamos buscando essas parcerias, nós vamos realizando esse trabalho de forma
conjunta, e vamos alcançando a comunidade vereadora Bia, uma comunidade que levou a
senhora vereadora nos primeiros dias de mandeto, pra conhecer, conhecer aquele povo da
linha cento e quarentia e quatro, comunidade Santa Clara; falou que esteve lá, novamente,
na companhia do vereador professor Ailton e cobraram a presença da vereadora Bia
naquela comunidade, e disse que temos um trabalho parceiro, um trabalho conjunto, e
aonde vai um, a gente leva o nome de todos os vereadores dessa Casa, pois somos a Casa
do povo, representamos o nosso município em toda territorialidade; mencionou que é muito
gostoso, vereador Canara, chegar numa comunidade tâo distante, lá na divisa do com
Ministro Andreazza, vereador Juraci, que o senhor tem um trabalho desenvolvido lá, você
tem amigos, você tem parceiros de trabalho lá e escutar da população, "eu nâo via um
vereador aqui caminhando, acompanhando os trabalhos desenvolvidos pelo município,
através do patrolamento, é difêrente quando vocês estão aqui, porque nós podemos opinar,
podemos falar através de vocês, nós nos sentimos mais representados, nós nos sentimos
parte do município", e agora ainda mais nesse momento, professor Ailton, o senhor mesmo
escutou daquela comunidade, é a primeira vez na história que chega tão cedo o serviço
naquela comunidade; proÊriu que ouviram de pessoas lá, como do produtor Zé Luiz,
esposo da probssora Lourdes, aposentada, pai da agente de saúde Vania, dizer que é a
primeira vez, em mais de trinta anos que ele mora lá, que ele viu um vereador lá, próximo
à casa dele, acompanhando aquele serviço, entâo a gente fica feliz da vida sabendo que o
nosso trabalho, essa questão de se fazer presente, é algo que cada vez mais que a
população quêr, quer participar dêsse processo de participação, vereador Marlon, que o
vereador Marlon teve uma votação expressiva lá, é a região do nosso presidente e, aquela
população estar se sentindo acolhida; disse também que essa semana já vai buscando a
região do nosso presidente, distrito de Novo Riachuelo, depois vai passar pra cento e dez,
pra cento e seis, e a gente fala aqui que, tendo oportunidade, iremos acompanhar,
acompanhar e levar o nome da Câmara de Vereadores, por que nós nâo realizamos um
trabalho sozinho, nós não realizamos um trabalho de forma isolada, nós realizamos um
trabalho conjunto, entêlo o vereador Alessandro quer dizer ao Fernando, ao compadre
Pinguinha, à comadre Shirley, ao Zé Luiz, à Vania, ao Neto e todas as outras pessoas que
tiveram a oportunidade de estar conosco, nesse sábado, logo cedo, dizer que vocês fazem
parte do município de Presidente Médici e que vocês serão sim representados por essa
Casa, representados em todas as demandas, nós iremos acolher, nós iremos dialogar, e
aquilo que o Poder Público poder fazer de imediato, ele fará, os demais será dentro da
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dia mais; o vereador Alessandro expressou seus agradecimentos ao prefeito, por ele olhar
e dedicar esse zelo pelo trabalho do nosso município, por que lá naquela regiáo, eles
encontraram cinco patróis, cinco máquinas pesadas realizando o trabalho, você passa
quando pensa que não, o serviços já está fuito, por que é assim, são três máquinas indo e
voltando, então acelera a questão do trabalho, um trabalho de qualidade, um trabalho que
a populaçâo vem aprovando isso; porÍim o vereadorAlessandro, também deixou um abraço
ao ex-vereador professo Garcia, que o mesmo está acometido de um câncer, está
buscando esse tratamento, está buscando essa assistência, disse também que essa Casa
de Leis se solidariza com o ex-vereador Garcia, nesse momento que vem buscando
tratamento e, que os vereadores estaio a disposição, não apenas do ex-vereador, mas de
todos aqueles que pudermos desenvolver nossa política pública, através das nossas ações,
através das açÕes do Poder Público Municipal, pra que vocês possam ter o acesso, ao
Hospital do Amor, ou as unidades hospitalares que têm em cacoal através da rede sus
que Íaz esses atendimentos e essa assistência a essas pessoas que vem soÍrendo com o
câncer; relatou ainda o vereador Alessandro, que aqui tem um requerimento, que quando
pediu oportunidade ao prefeito, através dessa Casa, avalizado pelos vereadores,
juntamente com a vereadora Bia, vereador Benito, vereadorAilton, era apenas um conserto
do bueiro no travessâo do Zé Luiz, Íoi feito esse conserto em tempo recorde e, agora a
recuperação da estrada; reiterou o vereador Alessandro que não se cansa de falar, que
aquela comunidade se sente cada mês mais parte integrante de presidente Médici, na
divisa de municípios, moradores de Ministro Andreazza fala que sentem, hoje, um pouco
de inveja do município de Presidente Médici, pelo fato dos trabalhos já terem alcançados
àquela população e, quando nós falamos pra eles que não é o início dos trabalhos, já é o
encaminhar dos trabalhos na regiâo do vereador Benito, na regiáo do Estrela de Rondônia,
na região da cento e vinte e quatro, cento e vinte e seis, o trabalho já foi desenvolvido, e
que o vereador Benito foi lembrado pelo nosso amigo Mandão da região da cento e
quarenta e quatro, afirmou que o vereador Benito já prestou um trabalho naquele local, foi
colocado um bueiro no travessão que dar acesso a propriedade dele e de outros moradores
de lá, resolvendo o problema naquele local; o vereador Alessandro Ínalizou sua fala e
agradeceu mais uma vez ao prefeito Edilson Alencar, a toda equipe da secretaria de obras,
ao Reginaldo, conhecido como pinguinha, apontador que está lá acompanhando todos os
serviços e excelência dos trabalhos, por que é disso que nós queremos ouvir na
comunidade, que o município tem Íeito o seu devêr e tem Íeito com excelência. Na
sequência o prcsidente Edirlei cassimiro de oliveira concedeu a palavtd para que
faça uso da Tribuna a vereadora Bia do Assenhmento, por oito minutos que:
cumprimentou a todos com uma boa noite, em nome do presidente Lei cumprimentou toda
a Mesa Diretora, em nome do vereador Ailton cumprimentou os demais vereadores,
cumprimentou o doutor Janari presente à sessâo, em nome da Denize cumprimentou todos
os servidores da casa e disse: que hoje está mais um vez usando a tribuna para agradecer
a Deus pelos trabalhos realizados, como o vereador Ailton falou, hoje a vereadora Bia, em
companhia do vereador Ailton, estiveram visitando algumas ruas e, que é verdade, algum
tempo atrás a vereadora Bia passava e ficava um pouco com vergonha e se perguntando,
meu Deus, quando será que a gente vai poder fazer, será que daqui a um ano, já teremos
feito alguma coisa aqui!; a vereadora Bia falou que hoje vê essas ruas todas pairoladinhas
e as pessoas agradecendo, que isso é muito bom vereadores; agradeceu ao presidente do
sindicato do Produtores Rurais, o Gilson, que convidou os vereadores para participar de
um reunião lá no Sindicato hoje, estiveram presentes o vereador Benito e o vereadorAilton,
também têve presente o presidente da Juventude do nosso município rural, aonde
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conversamos e discutimos várias coisas lá e que a vereadora Bia ficou agradecida pelo
convite, pois sentiu que ali, o que eles querem é isso, o pessoal nos convida, simplesmente
pra Íalar dê alguns projetos que a gente pode tá levando ao Executivo a demanda que eles
táo discutindo lá pra ser executado em nosso município; relatou também a vereadora Bia
do Assentamento que tem certeza gue o prefeito Edilson Alencar, irá atender a esses
pedidos, e que a vereadora agradeceu ao Gilson, ao Eudes, ao Ailton também, secretário
de política agrária do sindicato e, que a vereadora vê ali que eles estáio unindo para somar
com a nossa comunidade; mencionou a vereadora que é muito bom quando você recebe
um convite, aonde as pessoas estáo falando de projetos para melhora pro nosso município,
que isso é muito bom, ao contÉrio que muitas vezes você ouvir aqui, algumas pessoas que
não entendem de política, que gosta de politicagem e dizer, "vereadora Bia do
Assentamento ele tá ali só pra votrar a favor do prefeito"; disse a vereadora que náo é dessa
forma, que a vereadora Bia do Assentamento está aqui para votar os projetós de lei que vai
ser bom para a comunidade, que o voto da vereadora, e que muitas vezes a vereadora
conversa com o presidente Lei, que brinca e conversa e diz, eu náo induzo o voto de
ninguém nessa Casa, porque cada um foi eleito para representar o povo, e cada um tem o
direito de votar da forma que acha correta, no que acha cêrto, mas infelizmente tem essas
pessoas em alguns boteco que fazem algum comentário, agora podem falar da vereadora
Bia, mas náo falem da pessoa da Bia, como vereadora a pessoa pode falar o que quiser,
mas se falar da Bia como pessoa, eles veo ter que dar uma justiÍicativa por que estáo
usando o nome da Bia; reiterou a vereadora que da Bia vereadora podem falar, por que foi
eleita para representar o povo, mas representar com respeito, que a vereadora Bia não vai
estar aqui, sendo induzidas para votar nos projetos de lei dessa Casa não, então muitas
vezes a vereadora fica triste por isso, será porque, será que é por que é a única vereadora
mulher que tá lado do prefeito e que está sendo induzida pelo Executivo! Não é não, o voto
é da vereadora Bia e no dia que a mesma achar que náo deve votar num projeto de lei aqui,
com certeza a Bia não vai votar não, porque nós das comissões vem, senta e discute os
projetos e cada votra conforme fez sua análise dos projetos, cada um tem sua consciência
para votiar aqui; por fim, relatou que fica feliz, quando o vereador Alessandro falou, que as
pessoas sentiram a falta da vereadora Bia naquela comunidade, por que as pessoas que
votaram na Bia, os apoiadores da Bia conhecem e sabem quem é ela e, juntamente com o
presidente e o vereador Marlon, a vereadora Bia, estiveram na linha, não chegaram à linha
cento e quarenta e quatro, mas estiveram na linha cento e quarenta, acompanhando
aqueles trabalhos e, que a vereadora fica agradecida e parabeniza o Executivo, por que o
trabalho é digno de parabenizar; finalizou dizendo que quando as coisas estÉio dando certo,
vamos parabenizar, se estiver errado vamos questionar, mas não vamos ser também falso
ao ponto de tazer de conta que não tá vendo as coisas que está acontecendo dentro do
município; concluiu sua fala, agradeceu novamente a Deus pela oportunidade e lembrou
que ontem se comemorou o dia das mães e, em nome de sua mâe, parabenizou e deixou
um abraço para todas as mães do município. Continuando o presidente Edirlei
Gassimiro concedeu a palavra, para que faça uso da Tribuna o vereador Angelo
Canara, por oito minutos quê: inicialmente cumprimentou o presidente, cumprimentou os
colegas vereadores, cumprimentou os servidores da Casa, cumprimentou o povo que a
assiste a sessão pelas redes sociais, cumprimentou o assessor jurídico doutor Paulo
Rogério, cumprimentou o doutor Janari e, o disse que é uma satisfação estar aqui, reunido
com os demais vereadorês para mais uma sessâo, para mais um trabalho em benefício do
povo de Presidente Médici que é o objetivo maior desta Casa e, quer dizer que Íica muito
feliz em ver os vereadorês estarem entusiasmado, vendo os trabalhos acontecendo, isso
significa o preÍeito estar fazendo a sua parte; Íalou que a gente se alegra quando as coisa
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caminha assim, vendo a maioria dessa Casa feliz com o trabalho e, o vereador Carrara
quer se incorporar a satisfação dos colegas vereadores, para o vereador Carrara é muito
interessante que o Executivo esteja fazendo o dever dê casa, o que o senhores vereadores
estâo contemplando, o vereador vê nas redes sociais e que é motivo de alegria; mencionou
que esteve hoje na Unidade Mista de Saúde, aonde pode ver também, conservando com
alguns servidores, a satisfaçáo deles em poder contar com o profissionais médicos que dar
suporte àqueles servidores que necessitiam da orientaçâo, e que vimos que não tem Íaltado
mais médicos, é muito bom ver as pêssoas se dirigir a gente e dizer nâo estar faltando mais
médicos, que bom! que o vereador Carrara têm a satisfaçâo e Íica feliz em dizer isso, se
nota-se que mudou bastante o discurso de não ter médicos no Brasil, de não ter médicos
em lugar nenhum, agora está tendo, parabéns ao prefeito, ao secretário, ao povo do
município, aos servidores da saúde, aos enfermeiros, aos técnicos, aos zeladores, aos
vigias, que têm uma equipe completa agora, que eles dizem "Carrara é tâo ruim vereador,
chegar alguém aqui e dizer eu queria me consultar, e a gente falar para o cibadão, olha nâo
tem médico", graças a Deus essa fase passou; o vereador CaÍÍaÍa expôs que quer
incorporar, se associar à satisfaçáo dos colegas vereadores quanto a Obra e dizer que na
saúde estar caminhando bem também, e que isso permaneça, e o vereador disse várias
vezes ao prefeito, "eu não tenho vergonha de dizer que o prefeito estar indo bem, quando
vai bem, mas nem tudo é flores, tem espinho também; proferiu o vereador Canara que traz
um requerimento hoje, um requerimento conjunto com o vereadores Lei, Juraci, Marlon e
vereadora Matilde, é uma matéria que quer que o prefeito "determine ao seçretário de
saúde e o secretário de administraçáo, no sentido que o mesmo nos envie informações ou
cópias dos testes seletivos, feitos por esse Executivo nas categorias de médicos, de
enfermeiros, de técnicos de enfermagem, assistente social, fisioterapeutas, e outros
servidores inclusos, como também quantas vagas foram preenchidas e quantas ainda estáo
ociosas, essa solicitação se faz necessário, haja vista que nós temos pessoas em nosso
município que teve o trabalho de estudar fora do município e se formarem", e hoje nâo
consêguêm uma vaga, porque foi criado simplesmente duas vagas em uma das categorias,
e que essas vagas foram preenchidas com pessoas chamadas de outro municÍpio, para
trabalhar em Presidente Médici e, essas pessoas estão chateadas nesse sentido; repetiu
sua fala o vereador Carrara, que nem tudo são flores, e que o vereador nâo sabe se foi
determinação do chefe do Executivo ou falha de outro, por entender que a lei assim
permite, se a lei permite, o vereador vai cobrar a lei que diz isso também; questionou o
vereador, como se cria, como se faz um teste seletivo que dura dois anos para duas vagas?
lsso significa dar legalidades a chamamentos aleatórios, então o vereador precisa ver isso
para dar a resposta à população também, se tiver a lei que cria só duas vagas, o quer que
o vereador pode Íazer! não tem nenhum cadastro de reserva? Então o vereador vai explicar
para a pessoa, para alguém que lhe perguntrar, vai questionar a legalidade desse teste ser
feito só pra ter duas vagas, ele vale por dois anos, será que nosso município, ninguém sabia
que ia têr mais problemas? Todo mundo já tinha um planejamento bola de cristal? Entáo é
dificil; o vereador Angelo carara em seu discurso, pediu para merecer os votos dos
vereadores presentes a esse requerimento conjunto, pois é uma resposta que o vereador
pretende dar àqueles que estudaram no nosso município, e porque está preiteando agora,
e essa Íêsposta que o vereador pretende dar, tem que se embasar em documentos;
parabenizou todos os colegas vereadores pelo trabalho na zona rural, nas estradas, e eu
poso também fazendo do outro lado um trabalho voltado para a saúde do nosso município,
muito em breve, se os senhores vereadores permitir, o vereador carrara se juntaÉ aos
colegas na zona rural, nas linhas vicinais, na secretaria de agricultura, que tem muitia
vontade e precisa conversar com o Fábio, secretário de agricultura; por fim disse que vai
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questiio de medicamentos, a questâo dos remédios do CAPS, àqueles remédios de receita
controlada, pois o vereador tem visto algumas reclamações pela falta de alguns remédios
receitados por psiquiatras. Em ato contínuo o presidente/vereador Edirlei Caesimiro de
Oliveira solicitou ao vereador primeiro-secretário Angelo Carrara, para que fizesse leitura
para deliberação pelo Plenário do Projeto de Lei Municipal 03012021, de autoria do poder
Executivo Municipal, que assim o fez: leitura para deliberação pelo Plenário do projeto de
Lei Municipal no 03012021 de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como leitura dos
parecer da comissão de Justiça e Redação ao projeto 03012021, de autoria do poder
Executivo Municipal. Na sequência o vereador/presidente Edirlei Gassimiro de Oliveira
colocou em discussão e votação pelo Plenário o parecerda comissâo de Justiça e Redação
ao Projeto de Lei 03012021, que foi aprovado por maioria dos senhores verêadorês (06
x 0í). Em seguida o vereador/prcsidente Edirlei cassimiro de oliveira colocou eã
discussão e votação o Projeto de Lei Municipal no 030/2021 de autoria do Poder Executivo
Municipal, que foi aorovado. tendo o Proieto 030/2021. recebido seis votos favoráveis à sua
aprovacão dos sequintes vereadores, Alessandro Martin§. Benato Alvês da cruz. Bia do
Assentamento. Juraci Jovem Bazilio. Marlon vicente e professor Ailton. o vercador
Anoelo Carrara votou contrário ao Droiêto. Não houve nêcessidade do voto do
presidente Lei do Riachuelo, em sua primeira votaçâo. Em ato contínuo o
presidente/vereador Edirlei Caseimiro de Oliveira solicitou ao vereador primeiro-
secretário Angelo carrara, para que fizesse leitura para deliberação pelo plenário do
Projeto de Lei Municipal 03412021, de autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura para
deliberação'pelo Plenário do Projeto de Lei Municipal no 034f2021 de autoria do poder
Executivo Municipal, bem como leitura dos pareceres das comissões ao projeto ú4n021,
de autoria do Poder Executivo Municipal. Na sequência o vereador/presidente Edirlei
cassimiro de oliveira colocou em discussáo e votação pelo Plenário os pareceres das
comissões de Justiça e Redação e comissão de Educação, saúde e Assistência social ao
Projeto de Lei Municipal no 034D021, que Íoram aprovados por un
senhores vercadores. Em seguida o vereador/prcsidentê Edirlêi Cassimiro de
Oliveira colocou em discussão e votação o Projeto de Lei Municipal no 034f2021de autoria
do Poder Executivo Municipal, que foi aorovado por unanimidade dos senhores vereadores.
em sua primeira votação. Em ato contínuo o presidente/vereador Edirlei Cassimiro de
Oliveira solicitou ao vereador primeiro-secretário Angelo Carrara, para que fizesse leitura
para deliberação pelo Plenário do Projeto de Lei Municipal 035t2021, de autoria do poder
Executivo Municipal. Leitura para deliberação pelo Plenário do Projeto de Lei Municipal no
035n021 de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como leitura dos pareceres das
comissões ao projeto 03512021, de autoria do Poder Executivo Municipal. Na sequência o
vereador/presidente Edirlei Gassimiro de Oliveira colocou em discussáo e votação pelo
Plenário os pare@res das Comissôes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social ao Poeto de Lei 035p02i, que foram
aprovados por unanimidade dos senhores vereadorcs, Em seguida o
vereador/preeidente Edirlei cassimiro de oliveira colocou em discussão e votaçâo o
Projeto de Lei Municipal no 03512021 de autoria do Poder Executivo Municipal, oue foi
aprovado Dor unanimidade dos senhores vereadores, em sua primeira votação. Em ato
contínuo o presidente/vercador Edirlei Gassimiro de Oliveira solicitou ao vereador
primeiro-secretário Angelo Carrara, para que Íizesse leitura para deliberaçâo pelo Plenário
do Projeto de Lei Municipal036D021, de autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura do
Projeto de Lei Municipal no 03612021 de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como
leitura dos pareoeres das comissÕes ao projeto 03612021, de autoria do poder Executivo
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Municipal. Na sequência o vereador/presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou
em discussão e votação pelo Plenário os pareceres das Comissões de Justiça e Redação,
Finanças e Orçamento e Comissão de EducaÉo, Saúde e Assistência Social ao Projeto de
Lei 03612021, que foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadorcs. Em
seguida o vereador/presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em discussâo e
votaçâo o Projeto de Lei Municipal no 036D021 de autoria do Poder Executivo Municipal,
que foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. em sua primeira votaçáo.
Atendendo a solicitaçâo íeita pelo presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira, o primeiro-
secretário fez a leitura para deliberação pelo Plenário do Requerimento Conjunto no
Ugn021, de autoria dos vereadores Angelo Carrara (PSD), Marlon Vicente (PSDB), Edirlei
Cassimiro (PSDB), Matilde do Assentamento (PT) e Juraci Jovem Bazilio (PSL). Na
sequência o yêreadorrpresidenh Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em discussão e
votação pelo Plenário o Requerimento Conjunto n" 019/202'l de autoria dos vereadores
Angelo Canara (PSD), Marlon Vicente (PSDB), Edirlei Cassimiro (PSDB0, Matilde do
Assentiamento (P) e Juraci Jovem Bazilio (PSL), que foi aprovado por unanimidade dos
senhores vereadores. Atendendo a solicitação do presidente, o primeiro-secretâio tez a
leitura para deliberação pelo Plenário do Requerimento Conjunto no 02012021 de autoria
dos vereadores Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia do Assentamento
(PSDB) e Benito do Estrela (PSDB). Na sequência o yereador/presidente Edirlei
Cassimiro de Oliveira colocou em discussão e votaçâo pelo Plenário o Requerimento
Conjunto no O2O|2O21 de autoria dos vereadores Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins
(MDB), Bia do Assentamento (PSDB) e Benito do Estrela (PSDB), oue foi aorovado por
unanimidade dos senhores vereadores. atendendo a solicitação do presidente, o
primeiro-secretâúotez a leitura para deliberação pelo Plenário do Requerimento Conjunto
no 02112021 de autoria dos vereadores Ailton Feneira (MDB), Alessandro Maftins (MDB),
Bia do Assentamento (PSDB) e Benito do Estrela (PSDB). Na sequência o
vereador/presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em discussão e votação pelo
Plenário o Requerimento Conjunto no 02112021 de autoria dos vereadores Ailton Ferreira
(MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia do Assentiamento (PSDB) e Benito do Estrela
(PSDB), que foi aprovado por unanimidade dos senhorcs verêadorês. atendendo a
solicitação do presidente, o primeiro-secretário fez a leitura para deliberação pelo Plenário
do Requerimento Conjunto no 022D021 de autoria do vereador Ailton Ferreira (MDB),
Alessandro Martins (MDB), Bia do Assentamento (PSDB) e Benito do Estrela (PSDB). Na
sequência o vereadorrprêsidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em discussâo e
votação pelo Plenário o Requerimento Conjunto no 022D021 de autoria Ailton Ferreira
(MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia do Assentamento (PSDB) e Benito do Estrela
(PSDB), que foi aprovado oor unanimidade dos eenhores vercadores Gontinuando o
vereador primeirocecrctário Angelo Carrara solicitou ao presidente Edirlei Cassimiro de
Oliveira, que colocasse à apreciação do Plenário a dispensa de interstício de 24 horas para
votações dos P§etos 030, 034, 035 e 03612021, englobadamente, em segundo turno pelos
senhores vereadores, onde na opoúrnidade rcqistrou seu voto contrário à aprovacão
em sequndo furno ao Proieto de Lei Municipal no 030/202í e favoráve! à aprovacão
dos proietos 034. 035 e 036/2021, que assim fez o presidente Lei do Riachuelo, sendo
aprovado por unanimidadê dos senhores vereadores a dispensa de interstício de 24 horas
e votaçáo englobada dos projetos acima citados. Em ato contínuo o presidente Lei do
Riachuelo colocou em votação pelo Plenário, em segunda votaÉo, englobadamente, os
Projetos de Lei Municipal no 03012021 (aprovado por seis votos favoráveis e um voto
contra), 034D021,03512021 e 03612021, todos de autoria do Poder Executivo Municipal
que foram aprovados por unanimidade dos senhores vereadores, seguindo-os para sanção
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do senhor prefeito municipal. Em seguida o vereador/presidente Edirlei Cassimiro de
Oliveira colocou o Projeto de Lei Municipal no 03712021 de autoria do Poder Executivo
Municipal, à disposiçáo das Comissôes para exarar seus pareceres. Não havêndo mais
matérias na Ordem do Dia, o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra
aos vereadores para explicaçôes pessoais, a Íim de que se manifestem sobre atitudes
pessoais assumidas na presente sessâo ou no exercício do mandato, conforme determina
o Art. 94 e 95 do Regimento lntemo da Câmara Municipal. Estavam presentes na sessão
os servidores: Derick, Marilene S. dos Santos, Roberto Pereira, Denize Gonçalves, Paulo
Rogério e José Juarez Barbosa dos Santos. Terminou a décima segunda sessão ordinária
quando era vinte horas e vinte e nove minutos, náo havendo nada mais a ser tratiado, em
nome de Deus, o presidente Lei do Riachuelo encerrou a presente sessão. Eu, José Juarez
Barbosa dos Santos, chefe de gabinete da presidência, transcrevi esta Ata, que é a pura
expressáo da verdade, para tanto, a Mesa Diretora e demais vereadores deste Poder
Legislativo presentes nesta sessão, assinam as páginas enumeradas da presente Ata.

PLENÁRIO CACILDA PENHA DE ABREU, 1O dE MA|O dE 2021 .
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